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	1.
	Проект постановления Правительства РФ «Об утверждении требований к содержанию результатов применения предусмотренных частью 6 статьи 15 Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» способов обоснования соответствия архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий по обеспечению безопасности зданий, сооружений, процессов, осуществляемых на всех этапах их жизненного цикла, требованиям, установленным указанным Федеральным законом, порядку их подготовки и утверждения».


	Минстрой России
	
	Проектом предлагаются к утверждению:
 - требования к содержанию результатов применения предусмотренных частью 6 статьи 15 Федерального закона "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" способов обоснования соответствия архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий по обеспечению безопасности зданий, сооружений, процессов, осуществляемых на всех этапах их жизненного цикла, требованиям, установленным указанным Федеральным законом;
 - требования к порядку подготовки и утверждения результатов применения предусмотренных частью 6 статьи 15 Федерального закона "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" способов обоснования соответствия архитектурных, функционально-технологических, конструктивных, инженерно-технических и иных решений и мероприятий по обеспечению безопасности зданий, сооружений, процессов, осуществляемых на всех этапах их жизненного цикла, требованиям, установленным указанным Федеральным законом.
    Проект подготовлен в связи с утверждением Федерального закона от 25.12.2023 N 653-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".
     В случае утверждения документ вступит в силу с 1 сентября 2024 года.


	4.
	Проект Федерального закона     № 635077-8 «О внесении изменений в статью 55-16 Градостроительного кодекса Российской Федерации».
	Депутат Государственной Думы Алексеенко Н.Н.
	Направлен в Комитет Государственной Думы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству
29.05.2024 г.
Имеется отрицательное заключение правового управления Госдумы
	     Законопроект разработан в целях поддержки предприятий в области инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования в связи с макроэкономической и внешнеполитической ситуацией. Предлагаемые поправки идут в развитие норм Федерального закона от 4 августа 2023 № 435-ФЗ "О внесении изменений в статью 55-16 Градостроительного кодекса Российской Федерации", в рамках которого было увеличено с 60 млн рублей до 90 млн рублей предельное значение стоимости работ по одному договору генерального подряда в строительстве, применяемого для определения первого уровня имущественной ответственности членов саморегулируемых организаций (далее-СРО) в области строительства. При этом установленный минимальный размер взноса в компенсационные фонды саморегулируемых организаций в области строительства сохранился в прежних значениях.
      Законопроектом предлагается увеличить на    40-50% размер обязательств, предусмотренного для первого и второго уровней ответственности членов саморегулируемой организации в области инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, без увеличения размера взносов в компенсационные фонды саморегулируемых организаций: по первому уровню ответственности увеличить показатель с 25 млн рублей до 35 млн рублей, по второму уровню – с 50 млн рублей до 75 млн рублей.


 
